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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  6910/28-5-2020  Ερώτησης  της  Βουλευτή  κας   Φ.
Μπακαδήμα  και  της  υπ΄  αριθ.  πρωτ.  7127/05-6-2020  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Κ.
Βελόπουλου».

Σε απάντηση των εν θέματι Ερωτήσεων σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Το  Κεντρικό  Λιμεναρχείο  Ελευσίνας,  μετά  την  κατάρτιση  του  από 24-03-2020  ιδιωτικού

συμφωνητικού μεταξύ των εταιρειών «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.» και «ΛΑΡΣΙΝΟΣ Α.Ε.», ζήτησε με το
αριθ. πρωτ. 2132.22/2457/2020/25-05-2020 έγγραφό του την άμεση διακοπή των εργασιών της
εταιρείας «ΛΑΡΣΙΝΟΣ Α.Ε.»,  θεωρώντας ότι η χορήγηση παραχώρησης χρήσης του λιμένα δεν
έγκειται στην ευχέρεια της εταιρείας «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.», ενώ διαπιστώθηκε ότι η φόρτωση
δεν γίνεται με χρήση εξοπλισμού του χρησιμοποιούμενου πλοίου αλλά με αυτοκινούμενο όχημα.
Με το ίδιο έγγραφο ζητήθηκε και η διακοπή εργασιών της εταιρείας «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.», λόγω
μη  ύπαρξης  ανανεωμένου  πιστοποιητικού  του  Συστήματος  Διαχείρισης  Ποιότητας  ISO.  Στη
συνέχεια,  και  κατόπιν  προσκόμισης  σχετικού  πιστοποιητικού  ISO  της  εταιρείας  σε  ισχύ,  με
σχετικό έγγραφο του Κ. Λ. Ελευσίνας, επετράπη η εκτέλεση εργασιών φόρτωσης ή εκφόρτωσης
χύδην φορτίου μόνο για την εταιρεία «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.»,  σύμφωνα με τους όρους και τις
προϋποθέσεις του π.δ. 66/2004 (Α΄ 56).

Βάσει της από 20-5-2003 Σύμβασης Παραχώρησης μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου αφενός
και του Οργανισμού Λιμένα Ελευσίνας Α.Ε.  (Ο.Λ.Ε.  Α.Ε.)  αφετέρου,  η οποία κυρώθηκε με τον
ν.4597/2019 «Κύρωση των Συμβάσεων Παραχώρησης που έχουν συναφθεί μεταξύ του Ελληνικού
Δημοσίου  και  των  Οργανισμών  Λιμένων  Α.Ε.  –  Διατάξεις  για  τη  λειτουργία  του  συστήματος
λιμενικής διακυβέρνησης και άλλες διατάξεις» (Α΄ 35) και συγκεκριμένα βάσει του άρθρου 2.4
περίπτωση  iii  αυτής:  «το  αναφερόμενο  δικαίωμα  παραχώρησης  δεν  καλύπτει  περιοχές,
εγκαταστάσεις και έργα επί των οποίων υφίστανται δικαιώματα αποκλειστικής χρήσης τους, τα
οποία έχουν χορηγηθεί σε βιομηχανικές επιχειρήσεις με βάση διατάξεις αναπτυξιακών νόμων (εν
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προκειμένω “ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.” βάσει του ν. 4171/1961). Η εξαίρεση ισχύει μέχρι να παύσει
οριστικά η λειτουργία των επιχειρήσεων τις οποίες εξυπηρετούν οι προαναφερόμενες περιοχές,
εγκαταστάσεις και έργα».

Σημειώνεται  επίσης,  ότι  οι  όποιες  εργασίες  φόρτωσης  της  φορτηγίδας  “Μαριάννα  ΧΧ”
ξεκίνησαν την 21η-5-2020, όπως προκύπτει  από τα δελτία αποστολής αλλά και από το βιβλίο
απόπλου  που  τηρείται  στο  Κ.  Λ.  Ελευσίνας.  Ως  εκ  τούτου,  φέρεται  να  μην  προκύπτει  ότι
πραγματοποιούνταν εργασίες  φόρτωσης,  πόσο  μάλλον  μεταφοράς  αδρανών υλικών,  από τον
λιμένα της εταιρείας “ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.” προς την περιοχή του Πειραιά από την ημερομηνία
υπογραφής της σύμβασης έως την 20η-5-2020.

Όσον αφορά το δικαίωμα της εταιρείας «ΧΑΛΥΒΟΥΡΓΙΚΗ Α.Ε.» να εκμισθώνει προς τρίτους
(εν προκειμένω στην εταιρεία «ΛΑΡΣΙΝΟΣ Α.Ε.») τον εν λόγω λιμενοβραχίονα, το Κ. Λ. Ελευσίνας
σε  συνεργασία  με  συναρμόδιες  Υπηρεσίες  (ΥΝΑΝΠ/  Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./  ΔΛΑ,  ΥΝΑΝΠ/  ΓΓΛΛΠΝΕ/
ΓΔΛΛΠΝΕ/ ΔΛΠ, Κτηματική Υπηρεσία Πειραιά, Νήσων & Δυτικής Αττικής) διερευνά εάν η εν λόγω
δραστηριότητα εκτελείται κατά παράβαση του ισχύοντος κανονιστικού πλαισίου, προκειμένου σε
θετική περίπτωση να προβεί στις προβλεπόμενες διοικητικές κυρώσεις.

Συναφώς,  σημειώνεται  ότι  η  Εισαγγελέας  ποινικής  δίωξης,  την  25η-5-2020,  μετά  από
σχετική  ενημέρωσή  της,  διέταξε  ότι  από  τα  μέχρι  τώρα  δεδομένα  δεν  προκύπτουν  ποινικές
ευθύνες  για  το  συμβάν,  πλην  όμως αν  προκύψει  παράβαση του  κανονιστικού πλαισίου που
αφορά το περιβάλλον, το Κ. Λ. Ελευσίνας να προβεί στο σχηματισμό δικογραφίας. Για τον λόγο
αυτό,  η εν λόγω Λιμενική Αρχή ζήτησε και έλαβε τα παραστατικά κίνησης,  δελτία αποστολής
αλλά και κάθε άλλο έγγραφο από το οποίο προκύπτει η προέλευση του φορτίου και η τήρηση
των περιβαλλοντικών όρων.
 Τέλος,  από  καθημερινούς  ελέγχους  και  περιπολίες  με  πλωτά  μέσα  που  διενήργησε  η
Λιμενική Αρχή Ελευσίνας σημειώνεται ότι δεν διαπιστώθηκε ρύπανση της θάλασσας. 
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